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12.2. 
Ile dla przedstawionego algorytmu jest możliwych początkowych wartości k, dających 
w efekcie różne szyfrogramy? Odpowiedź krótko uzasadnij. 

12.3. 
Uzupełnij poniższą tabelę. W wierszu pierwszym zaszyfruj przedstawionym w treści zadania 
algorytmem podany tekst jawny, w wierszu drugim odszyfruj szyfrogram zakodowany tym 
algorytmem. 

k Tekst[] Szyfrogram[] 
1 MAPA  
14  DAN 

12.4. 
Używając pseudokodu lub wybranego języka programowania, napisz algorytm dekodujący 
szyfrogram. 

Dane: 

n — liczba naturalna, wielkość tablicy Tekst[] 

Szyfrogram[] — tablica o długości n zawierająca kody ASCII liter zaszyfrowanego 
tekstu 

k — nieujemna liczba całkowita 

Wynik: 

Tekst[] — tablica zawierająca kody ASCII liter odszyfrowanego tekstu, elementy ta-
blicy są numerowane od 0 do n-1 

Zadanie 13. 
Wiązka zadań Zbiór punktów 
Na płaszczyźnie kartezjańskiej danych jest n punktów: P1, P2,..., Pn oraz jeszcze jeden 
punkt A.  

Współrzędne punktów zapisane są w tablicach PX[1..n], PY[1..n] — współrzędne punktu Pi 
dane są jako para (PX[i], PY[i]) dla i = 1, 2, ..., n. Współrzędne punktu A to (ax, ay). Prze-
analizuj poniższy algorytm i wykonaj poniższe polecenia. 

Dane:   
PX[1..n], PY[1..n] — tablice liczb całkowitych zawierające współrzędne kolejnych punktów 
P1, P2,..., Pn 
ax, ay — współrzędne punktu A. 
Wynik:  
odpowiedź TAK lub NIE. 
 
funkcja sprawdz(PX[1..n], PY[1..n],ax,ay) 
 dla i = 1, 2, ..., n wykonuj 
  roznicax ← PX[i] – ax 
  roznicay ← PY[i] – ay 
  drugix ← ax – roznicax 
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  drugiy ← ay – roznicay 
  znalezione ← fałsz 
  dla k = 1, 2, ..., n wykonuj 
   jeżeli drugix = PX[k] oraz drugiy = PY[k] 
    znalezione ← prawda 
  jeżeli znalezione = fałsz 
   wypisz NIE i zakończ wykonywanie algorytmu 
 wypisz TAK 

13.1. 
Dla poniższych zbiorów punktów znajdź odpowiedź, jaką otrzymamy po wykonaniu powyż-
szego algorytmu: 

 
P1 (-1,4) 
P2 (-2,2) 
P3 (1,2) 
P4 (-1,0) 
P5 (2,0) 
P6 (1,-2) 
A (0, 1) 
 
Odpowiedź algorytmu: .......... 
 

 
P1 (-2,3) 
P2 (0,3) 
P3 (-2,2) 
P4 (0,2) 
P5 (-2,-1) 
P6 (0,-1) 
A (-1,1) 
 
Odpowiedź algorytmu: .......... 
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P1 (3,1) 
P2 (2,0) 
P3 (1,-3) 
P4 (2,-2) 
P5 (2,-1) 
A (2,-1) 
 
Odpowiedź algorytmu: .......... 

13.2. 
Dane są punkty: 

P1 (3,–1) 
P2 (0,2) 
P3 (1,4) 
P4 (1,3) 
P5 (4,0) 

oraz punkty P6 i A o nieznanych współrzędnych. Wiadomo, że algorytm odpowiada TAK dla 
n = 6 oraz punktów P1,..., P6 i A. Podaj współrzędne punktów P6 i A. 

Zadanie 14. 
Wiązka zadań Działka 
Pan G jest geodetą. Jego zadaniem jest wyznaczenie pola powierzchni działki budowlanej 
o kształcie pewnego wielokąta wypukłego. Aby wyznaczyć pole powierzchni działki, pan G 
obchodzi ją dookoła, tak aby działkę mieć zawsze po swojej prawej stronie. Podczas pomiaru 
zapisuje współrzędne kolejnych wierzchołków wielokąta, przy czym: 

1. rozpoczyna obchód w punkcie ଵܲ = ,ଵݔ]  ;[ଵݕ

2. współrzędne kolejno odwiedzonych wierzchołków oznacza: 

ଶܲ = ,ଶݔ] ,[ଶݕ 	 ଷܲ = ,ଷݔ] ,[ଷݕ … , 	 ௡ܲ = ,௡ݔ]  ;[௡ݕ
3. kończy obchód w punkcie początkowym, tzn. przyjmuje ௡ܲାଵ = ଵܲ. 
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